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Konfuzni signali  
Barclays: Brent na 103 USD/bbl u 2023; Goldman: Brent na 130 USD/bbl do 2023.

Studija: Naftni velikani ne poštuju 
ciljeve Pariskog sporazuma 

IEA: Ruska proizvodnja nafte  
pada od 2023. za 20%  

 

Analiza: Cene nafte sve 

nestabilnije kako investitori 

napuštaju tržište 

http://www.wpcserbia.rs/sr-latn-rs/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%92%D0%B0%D1%98%D0%B8.aspx?DogadjajID=50
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Cene nafte postaju sve nestabilnije kako 

investitori napuštaju tržište 

NJUJORK, LONDON – Trgovci, špekulanti i menadžeri 

fondova napustili su tržišta sirove nafte u poslednjih 

nekoliko meseci, spustivši aktivnost na najniži nivo u 

sedam godina usred najgore globalne energetske 

krize u decenijama, jer investitori ne žele da se nose 

sa uporno visokim fluktuacijama. 

Nestalnost je nanela štetu naftnim i gasnim 

kompanijama kojima je za svoje poslovanje potrebna 

stabilnost tržišta energije. 

Fjučersi na naftu Brent naglo se kolebaju na dnevnoj 

bazi. U periodu između ruske intervencije u Ukrajini  

do 15. avgusta, dnevni raspon između maksimuma i 

najniže vrednosti Brent-a iznosio je u proseku 5,64 

dolara. Za isti period prošle godine, prosek je bio 1,99 

dolara, pokazala je Reutersova analiza podataka. 

Visoka volatilnost odlaže povećane kapitalne izdatke 

koji bi pomogli snabdevanju da održi korak sa 

potražnjom za energijom, rekao je za Reuters Arjun 

Murti, iskusni energetski analitičar 

Ukupni otvoreni interes za tržište fjučersa pao je za 

skoro 20 posto od početka rusko-ukrajinskog sukoba, 

prema podacima JP Morgan. Otvoreno interesovanje 

za fjučerse Brenta početkom avgusta iznosilo je 1,8 

miliona ugovora, što je najniže od jula 2015. godine, 

prema podacima Reutersovog Refinitiv Eikon-a. 

"Priču prvenstveno pokreću špekulanti, pratioci 

trendova i makrofokusirani fondovi koji traže zaštitu 

od ekonomskog usporavanja koje košta tržište", 

rekao je za Reuters Ole Hansen, šef robne strategije u 

Saxo banci u Kopenhagenu.  

 Zbog sve manjeg učešća na tržištu, cene nafte kreću 

se oko 25 dolara po barelu za svaki milion barela 

dnevno varijacije u ponudi ili potražnji, rekao je JP 

Morgan. To je skoro duplo više od 15 dolara pre 

ruske intervencije, dodaje se. 
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Barclays je snizio prognoze cene Brenta  

LONDON - Barclays je u utorak snizio svoje prognoze 

cene Brenta za 8 dolara po barelu za 2022. i 2023., jer 

očekuje veliki višak sirove nafte u kratkoročnom 

periodu zbog "otpornih" ruskih zaliha. 

Britanska banka sada 

procenjuje Brent naftu u 

proseku od 103 dolara ove i 

sledeće godine, a američki 

West Texas Intermediate 

(WTI) u proseku 99 dolara 

za obe godine. 

Barclays očekuje pad ruske 

proizvodnje nafte za 1,5  

miliona barela dnevno u poređenju sa predratnim 

nivoom kada EU uvede sankcije na uvoz i aktivnosti 

osiguranja. 

Barclays je također napomenuo da bi pognoza pada 

cena mogla biti ograničena potencijalnim odgovorom 

OPEC+ na moguće usporavanje potražnje sledeće 

godine iz blage recesije. 

Proizvodnja Opec+ ostaje ispod cilja 

LONDON - Proizvodnja nafte OPEC+ sporazuma je 

porasla za 500.000 b/d u julu, ali je i dalje bila daleko 

ispod mesečne kvote grupe zemalja izvoznica nafte, 

piše 12. avgustra Argus. 

Učesnici sporazuma Opec+ kolektivno su povećali 

proizvodnju sirove nafte za 500.000 b/d u julu, ali je 

proizvodnja grupe od 38,70 miliona barela dnevno 

(mbd) i dalje je bila 2,75 mbd ispod njenih kvota za 

mesec, otkriva Argus. Smanjenje slobodnih 

kapaciteta, nedovoljna ulaganja i sabotaža osakatili 

su sposobnost koalicije da vrati 9,7 mbd koje je 

uklonila s tržišta u maju 2020. OPEC + će nominalno 

završiti taj proces ovog meseca, kada će se njen 

zajednički plafon povećati za još 648.000 bd. Pristao 

je da u septembru poveća proizvodnju za dodatnih 

100.000 bd, podeljeno proporcionalno. 

 

 

 

 

3 

 



 
 

4 

 

19/AVG/2022 
 

N 

 

 

 



 
 

5 

 

19/AVG/2022 
 

N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Goldman vidi Brent na 130 USD, a galon 

benzina u SAD na 5 USD do kraja godine 

NJUJORK - Cena benzina na pumpama u SAD pala je 

ispod 4 dolara po galonu, pokazali su podaci AAA na 

kraju prošle nedelje, ali bi cene mogle porasti na 5 

dolara po galonu do kraja godine, rekao je za 

Bloomberg TV šef sektora energetskog istraživanja 

Goldman Sachs-a Damien Courvalin. 

 
"Mislimo da je to nivo na kojem trebamo da vidimo 

održive cene kako bismo na kraju rešili tržišni deficit", 

rekao je Courvalin.  

Što se tiče cena sirove nafte, ekspert finansijskog 

investicionog giganta ocenjuje da će se Brent do kraja 

godine popeti na 130 dolara "kako bi odražavao ovu 

potrebu za održivo visokim cenama.” 

“Još uvek smo u deficitu. Uprkos usporavanju rasta, 

cene još uvek imaju prostora da napreduju još više.” 

Goldmanova prognoza pretpostavlja da će potražnja 

Kine za mlaznim gorivom i dizelom rasti samo 

umereno odavde do kraja 2023. "Taj scenario bi se 

mogao promeniti", ističe Courvalin. “Ako govorimo o 

pola miliona barela dnevno kineske potražnje koja se 

vraća na svoje prethodne maksimume, samo na 

našem modelu cena, to je 15 USD/bbl u odnosu na 

cene Brenta.” 

Kratkoročno gledano, Courvalin vidi da cene benzina i 

dizela rastu kako rafinerije kreću u novu sezonu zbog 

uobičajenog nedostatka tipičnog zaliha. 

Prema najnovijim podacima EIA, ukupne zalihe 
motornog benzina u Sjedinjenim Državama bile su 6% 
ispod petogodišnjeg proseka za ovo doba godine, dok 
su destilati bili 24% ispod petogodišnjeg proseka. 

IEA: Ruska proizvodnja nafte pada od 

2023. za 20% 

PARIZ - Prema Međunarodnoj agenciji za energiju 

(IEA), ruska proizvodnja nafte trebalo bi da padne za 

otprilike 20 posto do početka sledeće godine, kada 

zabrana uvoza u Evropsku uniju stupi na snagu, 

prenosi 11. avgusta Bloomberg. 

Postepeni mesečni pad počeće 

već ovog meseca pošto Rusija 

smanji preradu, a ubrzaće se 

kako embargo stupi na snagu, 

navodi IEA u izveštaju o tržištu. 

Agencija očekuje da će do 

početka 2023. smanjenje ruske 

proizvodnje od blizu 2 miliona 

barela dnevno, uprkos oporavku 

u poslednjih nekoliko meseci. 

EU će od 5. decembra zaustaviti većinu kupovine 

sirove nafte iz Rusije u skladu sa sankcijama zbog 

intervencije u Ukrajini. Od 5. februara stupa na 

snagu zabrana EU za isporuku ruskih naftnih 

proizvoda. 

Oko milion barela dnevno ruskih proizvoda i 1,3 

miliona barela dnevno sirove nafte moralo bi da 

nađe nove kupce zbog planiranih ograničenja EU, 

prema procenama IEA. 

Ruska proizvodnja nafte porasla je u poslednja tri 

meseca, dostigavši skoro 10,8 miliona barela 

dnevno u julu usred veće domaće prerade sirove 

nafte i snažnog izvoza dok zemlja preusmerava 

tokove sirove u Aziju. 

Kako su zapadne nacije i njihovi saveznici nametnuli 

nekoliko talasa energetskih sankcija Rusiji, ta zemlja 

uspešno preusmerava svoj izvoz sirove nafte u Aziju.  

U junu je Kina po prvi put pretekla EU i postala 

vodeće tržište za rusku naftu, pokazuju podaci IEA. 

Azijska država uvozila je 2,1 milion barela dnevno u 

poređenju sa 1,8 miliona barela u EU, navodi se u 

izveštaju. 
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Rusija zabranjuje zapadnim investitorima 

da prodaju udele  

MOSKVA - Rusija je zabranila investitorima iz tzv. 

neprijateljskih zemalja da prodaju udele u ključnim 

energetskim projektima i bankama do kraja godine, 

pojačavajući pritisak u odgovoru na sankcije Zapada. 

Zapadne zemlje i saveznici, uključujući Japan, 

postavili su finansijska ograničenja Rusiji otkako je 

poslala trupe u Ukrajinu krajem februara. Moskva je 

uzvratila preprekama zapadnim preduzećima i 

njihovim saveznicima da napuste Rusiju, a u nekim 

slučajevima je zaplenila njihovu imovinu. 

Ukaz koji je potpisao predsednik Vladimir Putin i 

objavljen 5. avgusta, odmah zabranjuje investitorima 

iz zemalja koje su podržale sankcije Rusiji da prodaju 

svoju imovinu u sporazumima o podeli proizvodnje. 

Putin bi mogao izdati posebno izuzeće u određenim 

slučajevima kako bi se dogovori održali, navodi se u 

dekretu, piše Reuters. U uredbi se poimence ne 

spominje nijedan investitor. 

Zabrana pokriva gotovo sve velike finansijske i 

energetske projekte u kojima strani investitori još 

uvek imaju udela, uključujući projekt nafte i gasa 

Sahalin-1. 

U četvrtak je ruski državni naftni kolos Rosnjeft 

okrivio ExxonMobil za pad proizvodnje na grupi polja 

Sahalin-1, nakon što je američka energetska 

kompanija rekla da je u procesu prenosa svojih 30% 

udela "na drugu stranu". 

Odvojeno, vladina uredba potpisana 2. avgusta dala 

je stranim investitorima u projekat tečnog prirodnog 

gasa Sahalin-2 (LNG) - Royal Dutch Shell i japanskim 

trgovačkim kućama Mitsui  i Mitsubishi - mesec dana 

da potraže svoje udele u novom entitetu koji će 

zameniti postojeći projekat, piše Reuters. 

Novi dekret ne pokriva projekat Sahalin-2, navodi se. 

Shell je tražio opcije za povlačenje iz projekta, dok je 

japanska vlada ponovila želju da japanske kompanije 

zadrže svoje udele tamo. 

 

Prelazak sa gasa povećava potražnju za 

naftom - IEA 

PARIZ – Vrele letne temperature i rastuće cene gasa 

povećale su upotrebu nafte u proizvodnji električne 

energije, saopštila je Međunarodna agencija za 

energiju (IEA), povećavajući potražnju, ali prikrivajući 

slabost u ekonomijama opterećenim strahovima od 

recesije, prenosi Reuters. 

"Cene prirodnog gasa i električne energije skočile su 

do novih rekorda, što je u nekim zemljama podstaklo 

prelazak s gasa na naftu", navodi agencija u svom 

mesečnom izveštaju o nafti u kojem je povećala 

izglede za potražnju za 2022. za 380.000 barela 

dnevno (bd) na 2,1 milion bd. 

Oporavak vazdušnog saobraćaja, saopštila je IEA, 

obezbediće jednu od retkih svetlih tačaka za 

potražnju u budućnosti. 

Lukoil nudi otkup većine obveznica uz 

više od 20% popusta 

MOSKVA - Drugi najveći proizvođač nafte u Rusiji želi 

da uštedi više od milijardu dolara svojom ponudom 

da otkupi 6,3 milijarde dolara neotplaćenih 

obveznica. 

 
Lukoil je predložio otkup (Vidi: NEDELJA # 544) koji   

je najavljen početkom avgusta kao način da strani 

vlasnici obveznica unovče hartije od vrednosti i 

izbegnu plaćanje kamata vezano za međunarodne 

sankcije protiv Rusije zbog intervencije u Ukrajini. 

Bloomberg piše da je cilj i da kompanija izbegne bilo 

kakvu blokadu svojih isplata stranim vlasnicima, što 

bi moglo izazvati potencijalno neplaćanje obaveza. 

 

 

 

 

 

https://www.wpcserbia.rs/media/22-08-05nedelja.pdf
https://www.wpcserbia.rs/media/22-08-05nedelja.pdf
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Rosnjeft: Zamena ruske nafte u nemačkoj 

rafineriji izazvaće skok cena goriva 

MOSKVA - Ruski Rosnjeft je 12. avgusta saopštio da 

će cene goriva u Nemačkoj verovatno skočiti ako 

rafinerija PCK Schwedt koju poseduje zajedno sa 

anglo-holandskim Shellom i italijanskom Enijem 

zameni ruske naftovodne isporuke skupljim, morskim 

neruskim barelima. 

Evropska unija planira skoro potpuni embargo ruskih 

barela do kraja godine i pokušava da se oslobodi 

uvoza ruske sirove nafte, koji je naftovodom napajao 

unutrašnje rafinerije u Nemačkoj, Poljskoj i drugim 

centralnoevropskim zemljama.  

Rosnjeft je saopštio da bi kapaciteti rafinerije bili 

prepolovljeni ako bi se isporučivao samo putem 

cevovoda iz nemačke luke Rostok na Baltičkom moru. 

Trenutno prima sve svoje zalihe preko naftovoda 

Družba iz Rusije, piše Reuters. 

Rafinerija u Schwedtu meša američku 

naftu s ruskim Uralom 

LONDON - Nemačka rafinerija u Schwedtu sada meša 

američku naftu s ruskim Uralom, rekli su u sredu izvori 

za Bloomberg. 

Prema izveštaju, oko 20% onoga što rafinerija 

prerađuje je američka nafta. Zalihe se uvoze preko 

nemačke baltičke luke Rostok. 

Kapacitet za primarnu preradu nafte u 

Rusiji revidiran je za 23% u avgustu 

MOSKVA - Kapacitet za primarnu preradu nafte u 

Rusiji revidiran je u avgustu na 3,196 miliona tona,  

što je 23 odsto više u odnosu na prethodnu procenu, 

prema proračunima Reutersa zasnovanim na 

podacima njegove analitičke firme Refinitiv Eikon. 

Kapacitet primarne prerade nafte koji je u stanju 

mirovanja za septembar takođe je revidiran za 11%  

na 4,295 miliona tona.  

Revizije prate nekoliko prilagođavanja planova 

održavanja ruskih rafinerija nafte. 

 

 

 

 

Povećanje proizvodnje nafte zbog 

moguće krize 

BEČ - Vodeće članice Organizacije zemalja izvoznica 

nafte (OPEC) Saudijska Arabija i Ujedinjeni Arapski 

Emirati (UAE), spremne su da "značajno povećaju" 

proizvodnju nafte ako se svet ove zime suoči s 

ozbiljnom krizom, rekli su za Reuters upućeni izvori.  

OPEC+ je početkom avgusta odlučio da poveća 

proizvodnju nafte za samo 100.000 barela dnevno 

(bd), a kao razlog navedeni su smanjeni proizvodni 

kapaciteti te grupe petro-izvoznica.  

Izjava se odnosila na 

"vrlo ograničenu 

dostupnost" rezervnih 

kapaciteta, što znači da 

se ti kapaciteti drže u 

rezervi u slučaju 

"ozbiljnih poremećaja 

opskrbe", piše Reuters.  

Tri izvora, koja su 

zatražila anonimnost  

zbog osetljivosti teme, rekla su da bi Saudijska 

Arabija i UAE mogle proizvoditi "znatno više", ali da 

će to učiniti samo ako se kriza snabdevanja pogorša.  

Izvori nisu naveli količinu potencijalnog povećanja, ali 

su rekli da Saudijska Arabija, UAE i neke druge članice 

OPEC-a poseduju oko dva do 2,7 milijuna bpd 

slobodnih proizvodnih kapaciteta.  

Analitičari smatraju da OPEC+ ne vidi logiku u 

dodavanju nafte na tržište koje je u padu.  

"Postoje sve veći strahovi od urušavanja potražnje, 

ako se trenutni trend nastavi dodatni bareli bi izvršili 

neželjeni pritisak na cene i, u isto vreme, nepotrebno 

iscrpili sve manje rezervne kapacitete", rekao je 

analitičar PVM-a Tamas Varga.  

Većina članica OPEC-a+ borila se s ispunjavanjem 

proizvodnih ciljeva budući da su već iscrpile svoj 

proizvodni potencijal nakon godina nedovoljnog 

ulaganja u nove kapacitete.  
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Ukrajina obnovila transport ruske nafte 

ka Mađarskoj, Češkoj i Slovačkoj 

MOSKVA - Ruski državni monopolist za transport 

nafte Transnjeft ponovno je pokrenuo protok nafte 

južnim krakom naftovoda Družba, objavila je 

novinska agencija RIA pozivajući se na pomoćnika 

predsednika Transnjefta Igora Djomina.  

Mađarski MOL u prošlu sredu je saopštio da je 

uplatio tranzitnu naknadu za korišćenje ukrajinskog 

dela naftovoda, proglasivši to "brzim rešenjem", 

prenosi Reuters.  

MOL-ova slovačka podružnica Slovnaft takođe je 

uplatila naknadu kako bi omogućila nastavak 

isporuke ruske nafte u Slovačku.  

Ukrajina je saopštila da će se protok nafte kroz 

naftovod Družba nastaviti kad zaprimi zamensku 

isplatu. Transnjeft je u utorak saopštio da je Ukrajina 

od 4. avgusta obustavila tranzit ruske nafte u južnu 

Evropu, budući da zbog zapadnih sankcija nije 

primila tranzitne naknade od Moskve. Ruska firma 

kaže da je 22. jula ukrajinskom operatoru naftovoda 

Ukrtransnafta platila tranzit za avgust, ali da je novac 

vraćen 28. jula jer uplata nije prošla. Gazprombank, 

koji je obavio plaćanje, saopštio je da je novac 

vraćen zbog ograničenja EU. 

 

 

 

 

Cene ESPO nafte za Aziju porasle sa 

ublažavanjem EU sankcija 

LONDON - Promptne cene za ključnu rusku izvoznu 

sirovu ESPO mešavinu nafte za Aziju oporavile su se 

sa najnižih vrednosti svih vremena usled snažne 

potražnje najvećih kupaca Indije i Kine i ublažavanja 

zabrinutosti oko mogućih sankcija, saznaje Reuters 

od nekoliko trgovaca. 

Nafta koja se izvozi iz pacifičke luke Kozmino dovela 

je do smanjenja spot razlika od premija do rekordnog 

popusta od više od 20 dolara po barelu u martu, kao 

reakcija na zapadne sankcije uvedene ruskim 

finansijskim i energetskim kompanijama. 

Međutim, Evropska unija je ublažila sankcije Rusiji 

koje su stupile na snagu prošlog meseca, za isporuke 

nafte iz državnih kompanija Rosnjeft i Gazpromnjeft - 

glavnih dobavljača ESPO sirove nafte. 

Cene za najmanje dva tereta koji su za utovar između 

kraja septembra i početka oktobra prodati su u 

paritetu u odnosu na bliskoistočni referentni Dubai, 

rekli su izvori. Indijske i kineske nezavisne rafinerije 

smatraju da je nafta daleko jeftinija od bliskoistočne 

nafte sličnog kvaliteta, kažu sagovornici Reutersa. 

Cene ruske nafte Ural skočile su uoči 

embarga EU 

LONDON - Ključna ruska sirova nafta, Ural, trguje na 

nivoima koji nisu viđeni u Evropi od početka marta, 

dok su rafinerije pokupile poslednje barele uoči 

embarga Evropske unije, sa početkom decembra, 

izjavila su za Reuters ove sedmice tri trgovca 

upoznata sa poslovima. 

Nedavni ugovori za rumunske pošiljke Uralsa 

obavljeni su po referentnim vrednostima za Brent 

minus 22-25 dolara po barelu na bazi isporuke u 

Rotterdam, rekla su tri trgovca, što je 7-10 dolara više 

u odnosu na prethodne procene. Za Mediteran, cena 

je porasla na 18 dolara ispod datiranog Brent-a na 

bazi isporuke. 
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Aramco sa neto zaradom, od skoro 50 

mlrd USD u Q2 2022 

RIJAD - Saudijski naftni div Aramco objavio je u 

nedelju porast neto dobiti od čak 90% u drugom 

tromesečju i rekordnim polugodišnjim rezultatima. 

Aramco je objavio da su povoljni tržišni uslovi 

pomogli da njegov neto prihod u drugom tromesečju 

ode na 48,4 milijarde dolara, u odnosu na 25,5 

milijardi dolara godinu ranije, prenose agencije.  

Aramco je rekao da je polugodišnji neto prihod 

porastao na 87,9 milijardi dolara, debelo 

nadmašujući rezultate najvećih naftnih kompanija, 

uključujući Exxon Mobil, Chevron i BP i druge članice 

tzv. Big Oil kluba. 

Aramco je rekao da će zadržati isplatu dividende od 

18,8 milijardi dolara u trećem tromesečju, pokriveno 

povećanjem slobodnog novčanog toka od 53 posto 

na 34,6 milijardi dolara. 

 

 

 

 

 

 

Saudijski Kingdom Holding ulaže u ruske 

energetske kompanije 

RIJAD - Saudijski konglomerat Kingdom Holding 

objavio je u prošlu nedelju na Twitteru da je 

investirao u ruske energetske grupe Gasprom, 

Rosnjeft i Lukoil između 22. februara i 22. marta. 

Ulaganja Kingdom Holdinga spadaju u trogodišnji 

investicioni program kompanije od 12,8 milijardi 

rijala (3,4 milijarde dolara), dodala je kompanija, 

prenosi u ponedeljak Reuters. 

Kingdom Holding je saopštio da je 22. februara uložio 

1,37 milijardi rijala u Gazprom i 196 miliona rijala u 

Rosnjeft, a od 22. februara do 22. marta 410 miliona 

rijala u Lukoil. 

Kingdom Holding je uglavnom u vlasništvu saudijskog 

princa Alwaleeda Bin Talala, ali je državni fond 

Saudijske Arabije, Javni investicioni fond (PIF), 

preuzeo 16,87% udela u kompaniji u maju. 

VB Laburisti predlažu produženje 

vanrednog poreza za naftne kompanije 

LONDON - Laburistička partija je zatražila produženje 

poreza koji se od maja primenjuje za naftne i gasne 

kompanije u Velikoj Britaniji, dodajući da bi se prihod 

usmerio za finansiranje zamrzavanja gornje granice 

cena energije za britanska domaćinstva. 

Vlada Velike Britanije je u maju objavila neočekivani 

porez na dobit naftnih i plinskih kompanija od 25%, 

za koji se očekuje da će prikupiti 5 milijardi funti u 

prvoj godini, piše u utorak Bloomberg. 

Taj potez usledio je neposredno pre nego što su 

britanske naftne kompanije Shell i BP objavile 

rekordnu dobit u drugom kvartalu ove godine. 

Shell je prijavio više nego dvostruko povećanje svoje 

prilagođene zarade (na 11,5 milijardi dolara, u 

odnosu na 5,5 milijardi dolara pre godinu dana), dok 

je prijavljena dobit BP-a za tromesečje porasla na 9,3 

milijarde dolara, u poređenju sa gubitkom od 20,4 

milijarde dolara za prvi kvartal ove godine. 



 
 

12 

 

19/AVG/2022 
 

N 

 



 
 

13 

 

19/AVG/2022 
 

N 

  

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22/JUL/2022 

Petro China i Sinopec se povlače sa 

američke berze 

PEKING - Najveće kineske državne kompanije, njih 

pet, najavile su planove za izlazak sa Njujorške berze, 

pošto su Vašington i Peking u klinču po pitanju 

sporazuma koji bi omogućio američkim regulatorima 

da kontrolišu revizorske izveštaje kineskih 

preduzeća. 

Namere da napuste Wall Street objavile su naftni 

gigant Petro China i korporacija China Petroleum & 

Chemical, najveći prerađivač nafte Sinopec, 

proizvođač aluminijuma Aluminium of China i 

osiguravajući gigant China Life Insurance,  prenosi 

Wall Street Journal. 

SAD i Kina se već dve decenije prepiru oko 

omogućavanja američkim inspektorima pristup 

dokumentima o reviziji kineskih kompanija. 

Pregovarači tek treba da postignu dogovor za koji je 

Kongres SAD postavio rok do 2024. godine, kako bi 

se inicirale kompanije čiji izveštaji nijesu usklađeni s 

američkim računovodstvenim propisima. 

Kontinentalna Kina i Hong Kong su jedine dve 

jurisdikcije u svetu koje ne dozvoljavaju inspekcije 

američkom Odboru za nadzor nad računovodstvima 

preduzeća kojima se trguje na berzi, pri čemu 

tamošnji zvaničnici kao razlog navode zabrinutost za 

nacionalnu bezbednost i poverljivost podataka. 

Kineska Komisija za hartije od vrednosti saopštila je 

da se planovi o delistiranju sa Njujorške berze 

zasnivaju na kompanijskim poslovnim 

zabrinutostima. 

Američka Komisija za hartije od vrednosti (SEC) je 

odbila komentar. 

 

Venecuela suspendovala isporuke nafte 

u Evropu 

KARAKAS - Venezuela je obustavila nove isporuke 

sirove nafte u Evropu prema sporazumu nafta za dug 

i traži od italijanskog Enija i španskog Repsola gorivo 

u zamenu za buduće isporuke tereta, objavio je 

Reuters pozivajući se na tri direktno upućene osobe.  

Venecuelanska naftna kompanija PDVSA više nije 

zainteresovana za sporazum nafta za dug koji je 

odobrio američki State Department u maju, a koji je 

državnoj firmi omogućio nastavak izvoza nafte u 

Evropu nakon dvogodišnje obustave izazvane 

američkim sankcijama, rekao je jedan od izvora. 

Vašington je odobrio isporuke sve dok se prihodi 

koriste za plaćanje akumuliranog duga PDVSA prema 

zajedničkom ulaganju s Enijem i Repsolom. 

"PDVSA nema interesa za dogovor nafta za dug", 

rekao je izvor uključen u isporuke tereta u Evropu. 

Studija: Naftni velikani ne poštuju ciljeve 

Pariskog sporazuma 

LONDON - Studija Climate Analytics upozorava da 

globalni putevi dekarbonizacije koje su objavili BP, 

Royal Dutch Shell i Equinor nisu u skladu s Pariskim 

sporazumom i verovatno bi "razbili" sve šanse za 

ograničavanje prosečnog zagrevanja planete na 1,5C. 

U radu, objavljenom 15- avgusta u časopisu Nature 

Communications, istraživačka organizacija Istraživači 

su otkrili da Equinor-ov scenario 'Rebalans' dostiže 

vrhunac pri srednjem zagrejavanju od 1,73°C iznad 

predindustrijskih nivoa 2060. godine, dok BP-ov 

'Rapid' put stiže na 1,73°C 2058., a Shell-ova putanja 

'Sky' rezultira srednjom temperaturom od 1,81°C 

2069.  

Čak i BP-ov Net Zero scenario rezultira srednjim 

vršnim zagrevanjem od 1,65°C, što je prema 

istraživačima previsoko da bi bilo u skladu s 

kriterijima Pariskog sporazuma. 
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Savet Evrope usvojio uredbu o smanjenju 

potražnje za gasom za 15% ove zime 

BRISEL - Kako bi povećao sigurnost snabdevanja EU 

energijom, Savet EU je 5. avgusta usvojio uredbu o 

dobrovoljnom smanjenju potražnje za prirodnim gasom 

za 15% ove zime. Uredba predviđa mogućnost da Savet 

proglasi "uzbunu Unije" o sigurnosti snabdevanja, u 

kom slučaju bi smanjenje potrošnje za gasa postalo 

obavezno. 

Svrha mere je ušteda za dolazeću zimu, kako bi se 

pripremili za eventualne prekide u isporuci gasa iz 

Rusije, prenosi portal consilium.europa.eu. 

Države članice pristale su da smanje potražnju za gasom 

za 15% u odnosu na prosečnu potrošnju u proteklih pet 

godina, između 1. avgusta 2022. i 31. marta 2023., 

merama po vlastitom izboru. 

Savet je specificirao neka izuzeća i mogućnosti primene 

delimičnog ili u nekim slučajevima potpunog odstupanja 

od obaveznog cilja smanjenja, kako bi se odrazile 

posebne situacije država članica i osiguralo da 

smanjenja gasa budu efikasna u povećanju sigurnosti 

snabdevanja u EU. 

Savet se složio da države članice koje nisu međusobno 

povezane s gasovodnim mrežama drugih država članica 

budu izuzete od obaveznih smanjenja potrošnje gasa jer 

ne bi mogle osloboditi značajne količine gasa u korist 

drugih država članica. Države članice čije 

elektroenergetske mreže nisu sinhronizovane s 

evropskim elektroenergetskim sistemom i više se 

oslanjaju na gas za proizvodnju električne energije 

takođe će biti izuzete u slučaju da su de sinhronizovane 

iz mreže treće zemlje, kako bi se izbegao rizik od krize u 

snabdevanju električnom energijom. 

Države članice mogu ograničiti svoj cilj smanjenja kako 

bi prilagodile svoje obveze smanjenja potražnje ako 

imaju ograničene interkonekcije s drugim državama 

članicama i mogu pokazati da se njihovi izvozni 

kapaciteti i njihova domaća LNG infrastruktura koriste 

za preusmeravanje gasa u druge zemlje članice u 

potpunosti. 

Države članice takođe mogu ograničiti svoj cilj 

smanjenja ako su premašile svoje ciljeve punjenja 

skladišta gasa, ako su u velikoj meri zavisne od gasa kao 

Gasprom: Moguće da cena gasa 

prekorači 4.000 dolara na zimu 
MOSKVA - Ruski gasni gigant Gasprom je saopštio 

danas da ne isključuje scenario prema kojem bi cijene 

gasa u Evropi tokom zime mogle da prekorače nivo 

od 4.000 dolara za 1.000 kubnih metara, javlja 

agencija Tas s. 

“Napominjemo da su na spot tržištima u Evropi cijene 

gasa već premašile nivo od 2.500 dolara. Prema 

konzervativnim procenama, ako se taj trend nastavi, 

cijene će na zimu premašiti 4.000 dolara za 1.000 

kubnih metara“, navodi se u saopštenju Gasproma. 

Gasprom povećao isporuke gasa 

Mađarskoj 
MOSKVA - Ruski Gasprom povećao je protok gasa 

Turskim tokom ka Mađarskoj, rekao je zvaničnik 

Ministarstva spoljnih poslova ove zemlje, prenosi u 

nedelju Reuters. 

Ruska državna kompanija počela je u prošli petak 

isporuke više gasa nego što je ugovorom bila 

obavezna, naveo je predstavnik mađarskog 

ministarstva spoljnih poslova i trgovine, u objavi na 

Facebooku u subotu. 

„Do kraja avgusta, Gasprom će Mađarskoj 

isporučivati dodatnih 2,6 miliona kubnih metara 

dnevno“, napisao je Menczer Tamás, službenik 

ministarstva. 

Ministar spoljnih poslova Mađarske, Peter Sijarto se 

sastao sa svojim ruskim kolegom Sergejem Lavrovim 

u Moskvi prošlog meseca, tražeći dodatnih 700 

miliona kubnih metara gasa, uz već postojeći 

dugoročni ugovor o snabdevanju tim energentom 

između dve države. 

Reuters podseća da  su EU članice dogovorile 

smanjenje potrošnje gasa zbog najave Rusije da će 

prepoloviti sadašnji dotok gasovodom Severni tok.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

15 

 

19/AVG/2022 
 

N 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mapa: Odakle se Evropa snabdeva prirodnim gasom (Izvor: ENTSOG) 

 

Gasprom obnovio izvoz gasa u Letoniju 

VILNJUS - Isporuke ruskog prirodnog gasa 

Letoniji nastavljene su 5. avgusta, nedelju dana 

nakon što ih je zaustavio ruski izvoznik 

Gasprom, pokazuju podaci operatera prenosnog 

sistema Conexus Baltic Grid.  

Gazprom je 30. jula saopštio da je prestao da 

šalje gas u Letoniju nakon što je tu baltičku 

zemlju optužio za kršenje uslova snabdevanja, 

piše Reuters. 

Letonska energetska kompanija Latvijas Gaze 

saopštila je 29. jula da kupuje gas iz Rusije i 

plaća u evrima, a ne u rubljama potrebnim za 

trgovinu sa Gaspromom. 

 

 

Rusija i Turska dogovorile plaćanje gasa u 

rubljama 

ANKARA - Rusija i Turska postigle su načelni 

dogovor da se deo plaćanja ruskog prirodnog gasa 

prebaci u rublje, objavilo je 11. avgusta tursko 

ministarstvo energetike, javlja Russia Today. 

Dve zemlje potpisale su i mapu puta za razvoj 

privredne saradnje koja predviđa povećanje 

bilateralne robne razmene na 100 milijardi dolara 

godišnje. 

Putin je ranije ovog meseca rekao da bi zemlje EU 

trebalo da budu zahvalne Turskoj što je bloku 

osigurala pouzdano snabdevanje ruskim gasom 

preko gasovoda Turski tok. 
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INA ukida Industrijske servise 

ZAGREB – Počev od 1. septembra 2022. u Industriji 

nafte (INA), hrvatskoj naftnoj kompaniji pod upravom 

mađarskog MOL-a,  ukida se organizaciona jedinica 

Industrijski servisi i otvara se nova, Korporativni servisi 

koja će obuhvatiti Upravljanje imovinom i uslugama, 

Nabavku, kao i Poduhvate i inovacije. 

U isto vreme Informatički servisi preći će u nadležnost 

Uprave, a Upravljanje investicijama u nadležnost 

Rafinerija i marketinga, objavila je 12. avgusta 

novinska agencija Hina. 

 

 

 

 

Ograničenja za točenje goriva na 

pumpama u Mađarskoj 

BUDIMPEŠTA - Lukoil je ograničio na stanicama u 

Mađarskoj količinu goriva, koju vozači mogu točiti na 

samo 20 litara na benzinskim pumpama niskog 

pritiska i maksimalno 150 litara na pumpama visokog 

pritiska.  

U međuvremenu, Mađari mogu samo jednom 

dnevno sipati gorivo na pumpama MOL-a, prenosi 

RTL Híradó. 

Mađarska vlada je krajem jula objavila da se cena 

goriva od 480 forinti odnosi samo na privatna vozila, 

taksi vozila i poljoprivredne mašine. Kako se 

ispostavilo, Lukoil nije bio ozbiljno pogođen merom 

jer se njegova baza kupaca sastoji uglavnom od 

privatnih lica. 

Brisel zamrznuo odluka o MOL-ovom 

preuzimanju OMV Slovenija 

LJUBLJANA - Portal Necenzurirano prenosi u sredu  

da je Evropska komisija do daljnjeg zamrznula 

detaljnu istragu o kupovini benzinskih pumpi OMV 

Slovenija od strane mađarske energetske grupe  

MOL. Istraga će se nastaviti nakon što Komisija  

dobije potrebnu dokumentaciju od MOL-a. 

Komisija je u junu ove godine pokrenula dubinsku 

istragu posla kojim bi MOL preuzimanjem OMV 

Slovenija preuzeo mrežu od 120 benzinskih stanica 

drugog najvećeg dobavljača motornih goriva u 

Sloveniji. Brisel strahuje da bi se preuzimanjem 

znatno smanjila konkurencija u maloprodaji motornih 

goriva u Sloveniji. 
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MOL Grupa povećala profit u drugom 

kvartalu 

BUDIMPEŠTA – MOL Grupa je u prvih šest meseci 

ostvarila EBITDA (dobit prije odbitka kamata, poreza 

na dobit i amortizacije) u iznosu od 2,18 milijardi 

dolara, a samo u drugom tromesečju EBITDA je 

dostigla 1,35 milijardi dolara, objavila je kompanija. 

"Upstream i downstream segmenti uspeli su da 

ublaže uticaj regulacije cena goriva u nekim zemljama 

srednje i istočne Evrope i neočekivanih poreza u 

Mađarskoj." 

Procenjeni efekat ovih mera iznosio je približno 640 

miliona dolara, od čega se 90 posto odnosilo na 

poslovanje u Mađarskoj u prvoj polovini 2022. 

godine", stoji u saopštenju. 

MOL Grupa navodi da joj snažna EBITDA u drugom 

tromesečju omogućuje podizanje smernica za celu 

2022. godinu na oko 3,3 milijarde dolara sa oko 2,8 

milijardi. 
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